



Islands Brygges Sogn  
Protokol: Ordinært menighedsrådsmøde, offentlig  
Kirken i Ørestads menighedslokaler  
Robert Jakobsens Vej 66A

Dato 22. august 2023 fra kl. 19.00 til 21.30. Der er spising fra kl. 18.30

---

**Indkaldte:** Jane Skov, Jens Nielsen, Christian Faber-Madsen, Maiken Pihl Jensen, Nellie Ellemann, Anne Ellemann, Kirsten Lindberg Andersen, Steffen Lambertsen, Michael Riis, Elisabeth G. Pedersen, Andreas Boisen, Regitze Fejerskov, John-Erik Hansen, Per Skovhus Christiansen, sognepræst Ghita Katz Olsen, sognepræst Lars Ahlmann Olesen, sognepræst Jeanette Sauerberg, sognepræst Rikke Weissfeld, sognepræst Per Ramsdal, studenter- og sognepræst Inger Lundager Knudsen, studenter- og sognepræst Camilla Aggersbjerg.  
Medarbejderrepræsentant Søren Barth  
Daglig leder Thomas Halfdan Breck (referat)

**Indbudte:** Nikolaj Ramskov Sandvad, Filip Lyders (Henning Larsen)

**Afbud:** Regitze Fejerskov, Maiken Pihl Jensen, Elisabeth G. Pedersen, Camilla Aggersbjerg, Jeannette Sauerberg, Lars Ahlmann Olesen, Rikke Weissfeld,

## 0 Velkomst

Menighedsrådet bød velkommen til de nye kordegne Maria Nielsen og Svend Ulstrup.

## 1 Godkendelse af dagsorden

Formanden foreslog at to lukkede punkter flyttes til sidst og præsterne fra HTK forlader mødet. Med denne ændring blev dagsordenen godkendt.

## 2 Åndeligt indslag

Ghita Katz Olsen gennemgik historien bag dåbssalmen «Fyldt af glæde over livets undeer» med tekst af nordmanden Svein Ellingsen, og salmen blev sunget.

## 3 Orientering om byggeprocessen

Til orientering

Bilag: Udtalelser fra kgl. bygningsinspektør, arkitekt Susanne Wagner og Københavns Stift om dispositionsforslaget, Kirken i Ørestad, Orgel, august 2023.

*Projektleder Nikolaj Ramskov Sandvad gennemgår*

- *Stiftets fremsendte kommentarer til projektforslaget og Henning Larsen Architect's besvarelse*
- *Nyt om materialer*
- *Tidsplanerne for de kommende måneder, herunder Byggeudvalgsmøderne den 30. august og 24. oktober*

Arkitekt Filip Francati gennemgik en foreløbig skitse over orgelets mulige placering og indretning. Skitsen er lavet i samarbejde med Orgelkonsulent Sven-Ingvar Mikkelsen. Filip forholdt sig herefter til udvalgte punkter i den kgl. bygningsinspektørs udtalelser om dispositionsforslaget (træbeklædningen, klosterhaven). Også gulvbelægningen blev gennemgået (tegl).

#### **4 Godkendelse af 2. kvartalsrapport**

Til beslutning

Bilag: 2. kvartalsrapport, Budget-formål 230630 og Bemærkninger til 2. kvartalsrapport.

*Det indstilles, at kvartalsrapporten godkendes.*

*Kvartalsrapporten balancerer tæt på de 50 procent. (49,75 procent).*

*Der er dog betydelige afvigelser på huslejen for menighedshuset i Ørestad, for indkøb af IT og på indkøb og reparationer vedrørende kirkebygning og menighedslokaler. Et større merforbrug på annoncering skyldes primært forudbetalinger og udgifter, der bør konteres under Gudstjenesteudvikling. Disse afvejes af mindreforbrug på andre konti.*

*Uddybende oplysninger findes i vedlagte bemærkninger.*

*Et stort antal bilag er ikke blevet uploadet af medarbejderne og kunne derfor ikke medtages i rapporten. Beløbet udgør dog kun 14.300 kr.*

*Forsinkelsen skyldtes bl.a. håndteringen af en hacked facebookkonto og det tilhørende kreditkort. Der vil blive indført skærpede forsigtighedsregler for anvendelse af Facebook.*

Menighedsrådet beslutter, at sognets betalingskort ikke må anvendes til boosting på Facebook, indtil sagen er blevet nærmere undersøgt. Menighedsrådet sætter sikkerhed i forbindelse med SoMe på dagsordenen ved et kommende møde. Herefter blev 2. kvartalsrapporten godkendt.

#### **5 Renovering af forpladsen til menighedshuset**

Til beslutning

Bilag: Tegning af forslag til renovering af forplads og renovering af kirkehaven (trekanten), budget.

*Det indstilles, at forpladsen til menighedshuset renoveres i sammenhæng med renoveringen af kirkehaven (trekanten)*

*Det indstilles, at der anvendes 9.850 kr. udover de tidligere godkendte 416.030 kr. af de tiloversblevne midler fra arbejderne i HTK til formålet - i alt 425.880 kr.*

*Det er blevet muligt at gennemføre en samlet renovering af såvel kirkehaven som forplads for et beløb, der kun er lidt højere end det oprindeligt budgetterede.*

*Renoveringen af forpladsen omfatter nedtagelse af mur, fjernelse af gamle betonfliser og lægning af nye samt renovering af det lille grønne felt i lighed med trekanten og med opstilling af flagstangen her. Murstensporten bevares.*

Der skal vælges en stærkere kvalitet af aqua-drænriste (dem man kan køre henover). Desuden bør der omkring flagstangen vælges en belægning, som er nemmere at gå på end skærver. Der ønskes et nyt oplæg til renovering/nytænkning af låger. Med disse bemærkninger godkendes budget og projekt.

## 6 Menighedsmøder

Til beslutning

Bilag: Bekendtgørelse af Lov om Menighedsråd (se kapitel 7)

*Det indstilles, at menigheds møderne datolægges den 25. og 26. oktober.*

*Det indstilles, at menighedsrådet vælger to planlægningsgrupper á tre personer som bemyndiges til planlægning og gennemførelse af menigheds møder i hhv. Hans Tausens Kirke og Kirken i Ørestad*

*På grund af ombygning af 1. og 2. sal samt i hallen i Hans Tausens Kirke vil der ikke kunne gennemføres menigheds møder i september som tidligere foreslået. Det anbefales at møderne lægges den 25. oktober i Kirken i Ørestad og den 26. oktober i Hans Tausens Kirke.*

Datoen 26. oktober kolliderer med et præstekonvent og ændres. En arbejdsgruppe blev nedsat bestående af Andreas Boisen, Christian Faber-Madsen, Kirsten Lindberg Andersen og Jens Nielsen. Medarbejder Peter Salomonsen bliver spurgt, om han vil deltage.

## 7 Dagsorden til menighedsrådsmøde om gudstjenesteudvikling og musikalsk profil

Til beslutning

*Det indstilles, at menighedsrådet godkender nedenstående forslag til dagsorden for det ekstraordinære møde den 9. september.*

*11.30 – 12.00 Oplæg om menighedsrådets, præsternes og stiftets samvirke om gudstjenesteform og gudstjenesteudvikling. Herunder om højmissen og andre former for gudstjenester og kirkelige handlinger. Formelle rammer og godt samarbejde. Oplæg ved ekstern oplægsholder fra Landsforeningen af Menighedsråd.*

*12.00 – 12.30 Gudstjenesteudvikling i Kirken i Ørestad. Præsterne i Ørestad giver oplæg om deres ønsker for gudstjenesteudvikling for højmesser og andre gudstjenesteformer. Herunder omtales den musikalske profil for jazzgudstjenesterne og øvrige gudstjenester.*

*12.30 – 13.00 Gudstjenesteudvikling for Hans Tausens Kirke. Præsterne i Hans Tausens kirke giver oplæg gudstjenesteudvikling for højmesser og andre gudstjenesteformer. Herunder omtales liturgi og den musikalske profil for de kommende kantategudstjenester*

*13.00 – 13.30 Frokost*

*13.30–14.30 Samlet drøftelse af*

- *Højmessernes form og udvikling*
- *Andre gudstjenester*
- *Kirkelige handlinger*

*14.30 – 14.50 Konklusioner på drøftelserne,*

- *Hvilke koncepter skal bearbejdes inden godkendelse, og*
- *Hvilke ønsker har menighedsrådet hertil?*

- *Hvad kan godkendes? og*
- *Hvilke ønsker er der til yderligere udvikling, som skal forberedes?*

*14.50-15.00 Afslutning*

*Provsten faciliterer mødet*

Forslaget til dagsordenen blev godkendt, men datoen er ikke besluttet (se punkt 10). Organisterne inviteres med til mødet.

## **8 Personalehåndbog**

Til beslutning

Bilag: Eksempel på Personalehåndbog

*Det indstilles,*

- *at udkast til personalehåndbog forelægges til godkendelse på mødet den 14. november 2023 og*
- *at der foretages en suppleringsvalg af medlemmer til arbejdsgruppen*

*Den 11. januar 2023 besluttede menighedsrådet, at der skulle udarbejdes en personalehåndbog for sognet. En arbejdsgruppe bestående af Jane Skov, Lars Ahlmann Olesen, Nellie Ellemann, Fritz Ole Knüppel, Rasmus Zachariasen og Martin Seir Pedersen blev nedsat.*

*Arbejdsgruppen skulle ifølge vedtagelsen fremlægge forslag til personalehåndbog senest den 22. august. Dette har af mange årsager ikke kunnet lade sig gøre.*

*Det foreslås, at arbejdsgruppen består af kontaktpersonen, en præst, et yderligere medlem af menighedsrådet og tre medarbejdere valgt blandt medarbejderne selv. Det foreslås endvidere, at valget bliver et suppleringsvalg, således at Jane, Lars og Nellie fortsætter i arbejdsgruppen, mens medarbejderne vælger deres medlemmer på ny.*

Jane og Lars fortsætter i arbejdsgruppen, Rasmus spørges om han vil fortsætte og desuden vælger medarbejderne yderligere 1 repræsentant.

## **9 Arrangement om kristnes vilkår i andre lande**

Til beslutning

Bilag: Mail fra Keith Gray

*Det indstilles, at menighedsrådet beslutter om der skal arrangeres en aften om kristnes vilkår i andre lande.*

*Næstformand i Stiftsudvalget for Mellemkirkeligt Arbejde i Københavns Stift, Keith Gray, foreslår et offentligt arrangement i Islands Brygges Sogn sidst i oktober, der sætter fokus på forfulgte kristne rundt om i verden. Vi hører om vores trosfæller rundt om med fokus på en bestemt gruppe. Vi skriver fælles hilsen til gruppen, vi lige har hørt om. En kort andagt, en bøn og en kop kaffe indgår også.*

*Se i øvrigt bilaget.*

Menighedsrådet siger nej tak til tilbuddet.

- 10 Arbejdsmiljø (lukket punkt)**
- 11 Temadag om arbejdsmiljø (lukket punkt)**
- 12 Opsigelse fra organist (lukket punkt)**
- 13 Ansættelse af organist til Kirken i Ørestad**  
Til drøftelse  
*Det indstilles, at menighedsrådet drøfter strategien for ansættelse af ny organist i Kirken i Ørestad.*
- Den ledigblevne stilling i Kirken i Ørestad skal besættes. Menighedsrådet har flere muligheder for opslaget. Menighedsrådet kan for eksempel vælge*
- at udsætte drøftelsen til efter mødet den 9. september om gudstjenesteudvikling*
  - at ansætte en musiker (pianist eller organist/pianist) for perioden indtil den nye kirkes indvielse*
  - at ansætte en permanent organist (med klaver), som skal virke i en lang årrække frem også i den nye kirke.*
- Der kan tænkes andre kombinationer*
- Emnet udsættes.
- 14 Forlængelse af daglig leder (lukket punkt)**
- 15 Opslag daglig leder (Lukket punkt)**  
Til drøftelse
- 16 Fastsættelse af ramme til lønforhandlinger efteråret 2023 (lukket punkt)**
- 17 Ansættelse af Simone Lehun (lukket punkt)**
- 18 Regler mod overførsel af ferie (lukket punkt)**
- 18B Personalesag (ekstra punkt) (lukket punkt)**
- 19 Orientering om kirkebyggeriet**  
*Der afholdes brugermøde den 22. august 15 til 18.*  
*Der afholdes byggeudvalgsmøde den 30. august med samtaler med tre kunstnere, som er anbefalet af Akademirådets udvalg for kirkekunst. Byggeudvalget beslutter sig for en kunstner man vil arbejde videre med.*
- Formanden refererede fra brugermødet, som blandt indeholdt en drøftelse af muligheder for at placere AV-udstyr i kirkerummet.

## 20 Orientering

Formand

Karsten Ellemann har opløst sit sognebånd og er ophørt i menighedsrådet.

Kronik i Kristeligt Dagblad vedlægges

Næstformand

Orientering fra provstiudvalget bl.a. om økonomi.

Kasserer

Steffen har meddelt at han ønsker at stoppe som kasserer ved kirkeårets udgang.

Kontaktperson

Kontaktpersonen frafalder sin orientering

Kirkeværge

Forretningsudvalget

Referat eftersendes

Stående Udvalg

Renovering af 1. og 2. sal påbegyndt. Tidsplanen er overskredet med cirka 14 dage.

Støbning af Hans Tausen-figuren er påbegyndt. Gipsen er fjernet fra kirkerummet

KiØ-udvalget

Der afholdes møde den 23. august.

## 21 Eventuelt

Andreas Boisen kontakter Islands Brygges Skole og hører om deres erfaringer med træflis-facader.

Inger Lundager Knudsen komplementerede Jens Nielsen for kronikken i Kristeligt Dagblad.

Der skal ses på de tekniske problemer med højttaler-anlægget i KiØ's menighedslokaler.

Studenterpræsternes mødelokale kan bruges af præsterne i HTK, imens renoveringen foregår.

### Næste møder

9. september kl. 11.30 til 15.00, menighedslokalerne i Ørestad

4. oktober kl. 19.00 til 21.30 Hans Tausens Kirke

14. november kl. 19.00 til 21.30 menighedslokalerne i Ørestad